

О помощи ветеранам и непростой судьбе бывалого фронтовика.

Сложно представить, что семьдесят лет назад решалось будущее огромной страны, судьба нескольких поколений. Претерпев тяжкие лишения и потери, ценой собственного бытия наши праотцы отстаивали независимость Родины, защитив свой род от порабощения и верной гибели. Годовщина победы в Великой Отечественной служит неизменным напоминанием здравствующим ныне россиянам: высшей, абсолютной ценностью является исключительно человеческая жизнь. К сожалению, самих участников войны и тружеников тыла осталось не так много, и солидная дата – лучший повод их поблагодарить, сделав что-то нужное и приятное...

Пока уфимцы готовятся к празднованию долгожданного торжества, жилищные предприятия проводят квартирный обход ветеранов с целью проверки качества предоставления жилищных услуг, а также оказания посильной помощи в замене и ремонте неисправного инженерного оборудования. Из ОАО УЖХ Сипайловский Октябрьского района визитеров принимает бывший боевой разведчик, кавалер многих орденов Бари Ахметзянов. С жилищниками у мужчины отношения сложились хорошие: силами управляющей компании в прихожей Бари Раяновича осуществлен неплохой ремонт.

- Пол скрипел, провалился, прогибался под ногами, а сегодня такой проблемы нет, - деловито отмечает жилец, – убрали фанерные плиты, постелили доски, сверху линолеум, теперь как новый.

И это не единственное в чем помогла жилищная организация. В прихожей поработали маляры: поклеили свежие обои, приготовленные хозяевами, привели в порядок потолок. Честно скажем, находится в квартире приятно, а ведь недавно в ней случился пожар. Зал собственники помещения восстановили своими силами, но от этого благодарность жилищникам меньше не стала.

- Вниманием не обделяют, - признает Бари Ахметзянов. – Регулярно заглядывают, интересуются, вся ли сантехника, счетчики в исправном состоянии, не требуется ли участие.

Причем приходят не только сотрудники ЖЭУ. По словам Бари Раяновича как-то даже депутат Государственного Собрания-Курултая Республики Башкортостан приезжал. Не забывают и члены Совета ветеранов, представители администрации Октябрьского района. Очень тепло отзывается мужчина о самых заботливых и душевных посетителях.

- Приятно пообщаться, молодежь сейчас грамотнее чем в мое время была, вот патриотизма бы еще добавить, - пожимает плечами ветеран.

И действительно, беседы с Бари Ахметзяновым в этой части весьма поучительны. Да и кто как ни бывалый фронтовик расскажет о подлинной любви к Родине. Его многочисленные истории пропитаны ностальгией, душевностью, искренностью. Расписывая все, можно собрать не один том. Расскажем только, как складывалась судьба Бари Раяновича...

Свою первую демонстрацию, связанную с очередной годовщиной революции, Ахметзянов помнит, словно она была вчера. Мальчику тогда исполнилось десять, родители подарили новые лапти. Разведенным в воде зубным порошком паренек с друзьями писал лозунги на алом кумаче для

самодельных транспарантов, а потом гордо нес последние по улицам родной деревни Нигматулла (находилась в Альшеевской волости Белебеевского кантона Уфимской губернии).

Рос Бари Раянович в простой крестьянской семье. Жилось непросто: семь братьев, две сестры. Уже в четырнадцать маленький Бари работал полеводом, в пятнадцать – помощником тракториста, а в семнадцать вместе со старшим братом уехал искать счастья в Среднюю Азию, в Андижанский район. Там начал с профессии молотобойца, трудился, пока местные власти не узнали о возрасте несовершеннолетнего работника. Позже, в Сталинбаде (нынешнем Душанбе), поступил в педагогическое училище и даже, по поручению комсомольской организации, обучал восточных женщин.

Мечтая стать летчиком, отправился получать знания в аэроклуб, а по его окончании, в 1939 году, – в районный военкомат, служить в армии добровольцем. Говорит, хотел принять участие в боях на Халхин-Голе (на территории Монголии), но отправили воевать в Китай. А вот после визита в городской военкомат парня призвали в авиационные войска и направили в Чкаловское военное авиационное училище. Однако закончить не удалось – грянула Великая Отечественная. Ускоренные курсы с присвоением звания «сержант», подача рапорта и Бари Ахметзянов попадает на фронт, в стрелковую дивизию командиром минометного взвода...

Саратов, Татищевские лагеря. В августе 1941-го эшелон с солдатами прибывает под Полтаву, где вступает в бой, отражая наступление противника. Следует назначение командиром разведвзвода и серьезное ранение в обе ноги и руку. По словам фронтовика, на операционный стол принесли в валенках, полных крови, – буквально снесло половину бедра. Операцию делали в блиндаже, без наркоза – держали четверо. Очнулся уже в госпитале в Балашове.

Три месяца лечения и, вопреки запретам врачей и завхоза (на складе не оказалось сапог), отправился в штаб Воронежского фронта, в ботинках с обмотками. Назначили Ахметзянова командиром взвода, в мотоциклетный батальон (и такой техникой умеет управлять наш герой): побывал в окружении под Харьковом, в качестве командира роты в составе Пятой Гвардейской танковой бригады сдерживал врага на пути к Ростову. Под Малгобеком ранили во второй раз, два осколка до сих пор с ним – под ребром и ключицей.

Госпиталь в Баку, и снова в строй (в ту пору Бари Раянович значился уже командиром мотострелкового пулеметного батальона Пятой Гвардейской танковой бригады), переправился с бригадой под Новороссийск, затем, заняв Малую землю, отправился освобождать Анапу, Тамань...

- На какое-то время в составе своего подразделения оказался в резерве Верховного командования на Кубани, в станице Славинской. Открылись старые раны на ногах, и пришлось снова лечь в госпиталь, - вспоминает бывалый фронтовик.

После отправили в Москву, в запасной офицерский полк. Война шла к концу, и Бари Раяновичу предложили учебу в военном училище Солнечногорска. По окончании же Великой Отечественной молодого офицера направили в Кенигсберг, в Особый военный округ, преподавать на курсах тактику. По

расформировании последних наш герой продолжил службу в Калининградском мотострелковом полку – начальником штаба, заместителем командира полка, командиром полка. Служил в Клайпеде, в Литве. В 1965 году был уволен в запас в звании полковника. Семейой переехал в Ригу (к тому времени Бари Раянович женился), до 1992-го Ахметзяновы жили там, растили троих детей, позже были вынуждены вернуться на Родину, где спустя три года ветерану ВОВ предоставили квартиру...

Темный костюм Бари Ахметзянова - весь в знаках отличия: ордена Отечественной войны I и II степеней, два ордена Красной звезды, медали «За боевые заслуги», «За оборону Киева» и другие – всего более двенадцати. Он вместе со всей страной приближал победу, поднимал Родину. Именно такие негибимые духом люди одержали верх в самой страшной войне и подарили мирное будущее новому поколению.

Жилищные предприятия Уфы от души поздравляют Бари Раяновича и всех участников ВОВ, тружеников тыла со знаменательной датой и желают ветеранам здоровья, долголетия, оптимизма, заботливого окружения и комфорта в их домах.